Протокол комплексной мезотерапии (1-2 раза в неделю)
Этап 1. Очищение
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Легкими массажными движениями на область, подлежащую обработке, наносится очищающее средство в соответствии с типом кожи и смывается водой.

Этап 2. Антисептическая обработка кожи
В качестве антисептика используются спиртосодержащие растворы.

Этап 3. Аппликация гелем ХелаГолд 
Небольшое количество средства равномерно распределяется по обрабатываемой поверхности легкими массажными движениями. 

Этап 4. Воздействие игольчатым лицевым валиком 
Кожа в области, подлежащей воздействию, слегка растягивается пальцами и аккуратно обрабатывается с помощью валика в течении 2-5 минут. Движения выполняются в горизонтальном, вертикальном и диагональном направлениях. При обработке кожи валиком может наблюдаться небольшое покраснение – это видимый эффект от проникновения микрогранул в кожу. Обычно покраснение проходит за 1-2 часа.

Этап 5. Аппликация хитозанового геля АргоВасна Вита 
После обработки валиком на кожу легкими массажными движениями равномерно наносится гель слоем 1-2 мм.

Этап 6. Компресс
На области кожи, подвергнутые воздействию, накладывается полиэтиленовая пленка. За счет этого усиливается проникновение активных компонентов геля АргоВасна Вита. Через 10-15 минут пленка удаляется, остатки средства равномерно распределяются по коже легкими массажными движениями. 

При необходимости возможно нанесение нежирного питательного крема. 

Представленная программа с применением комплекса хитозановых гелей ХелаГОЛД и АргоВасна Вита с игольчатым валиком поможет комфортно, качественно и быстро решить ваши эстетические проблемы.
